



(Окончание, начало на 1 странице.)

Отметим по-петровски?

Петр Первый не только ввел празднование Нового года по западному образцу, но и определил правила поведения на праздниках – как новогодних, так и прочих. Вот какие правила должен был соблюдать приличный господин эпохи Петра, дабы не оскандалиться перед царем. Почитайте внимательно – может, что пригодится!

УКАЗ о достоинстве гостевом, на ассамблеях быть имеющем

Пред появлением многонародном гостю надлежит быти:

- мыту старательно без пропускания оных мест;
- бриту тщательно, дабы нежностям дамским щетиною мерзкой урону не нанести;
- голодну наполовину и пьяну самую малость.

В гости придя, с расположением дома ознакомься заранее на легкую голову, особливо отметив расположение клезетов. А сведения в ту часть разума отложи, коя винищу менее остальных подвластна.

Яства потребляй умеренно, дабы брюхом отяжелшим препятствий танцам не принять. Зелье же пить вволю, понеже ноги держат: буде откажут — пить сидя. Лежащему не подносить, дабы не захлебнулся, хотя бы и просил. Захлебнувшегося же слава, ибо сия смерть на Руси издревле почетна.

Ежели меры не знаешь — на супругу положишь: оный страж поболее государевых бдение имеет. Упитых складывать бережно, дабы не повредить и не мешали бы танцам. Складывать отдельно, пол соблюдая, иначе при пробуждении конфуза не оберешься.

Беду почуя — не паникуй, но скорым шагом следуй в место упомянутое, по дороге — не мешкая и все силы употребя на содержание в крепости злодейски предавшего тебя брюха.

Будучи без жены, а то и не дай Бог холостным, на прелести женской взирай не с открытой жадностью, но исподтишка — они и это примечают — не сомневайся. Таким манером и их уважишь, и нахалом не прослышешь.

Руками же действуй, сильно остерегаясь и только явный знак получив, что оно дозволяется, иначе конфуз свой на лице долго носить будешь.

Без песни нет веселья на Руси, но оно начинают по знаку хозяйскому. В раж не входи, соседа слушай — ревя в одиночку, ослице Валаамовой уподобляешься; музыкальностью и сладкоголосьем же, напротив, снискаешь многие похвалы гостей.

Помни: сердце дамское на музыку податливо.

Как праздновали Новый год в разных странах мира

Ведь далеко не всегда Новый год праздновали так, как делаем это сейчас.

В Древнем Египте, например, Новый год праздновали в начале лета, во время разлива Нила. В Древней Греции начало года приходилось на самый длинный день в году - 22 июня. А летоисчисление греки вели от знаменитых Олимпийских игр, которые устраивались в честь легендарного Геракла. Впервые календарь, в котором год начинался с 1 января, ввел римский император Юлий Цезарь. В средние века в Англии Новый год встречали с приходом весны - 1 марта. Во Франции, во времена Великой Французской революции, Новый год праздновали 22 сентября - в день образования Республики. В России в новогоднюю ночь по домам ходили ряженые дети и взрослые. Одеты в маски и шкуры животных, они пели, танцевали, посыпали пол зерном, желая хозяевам богатого урожая. Праздновали Новый год в начале осени - 1 сентября. Ну и, наконец, 22 декабря 1699 года Петр Первый перенес празднование Нового года на 1 января, как это было принято во всех европейских странах.

Счастливого Нового года!

Итоги и итоги уходящего года.

Остались считанные дни. Вот-вот и 2009 год канет в Лету. Самое время подвести некоторые итоги - хорошо ли, плохо ли город Шарья прожил этот год. Давайте так и сделаем. Итак, начали.

«+» Достигнута договоренность о строительстве предприятия «ИКЕЯ» - об этом в последнее время говорят много и часто. В том числе, радостно потирая руки, сообщил журналистам на итоговой пресс-конференции глава городского округа город Шарья Владимир Климов. Немного странно, так как предприятие будет строиться на землях Шарьинского муниципального района, и радость того же Николая Глушакова вполне оправдана... Впрочем, самосознание сегодняшних управленцев настолько велико, что в ближайшие два-три года, по-видимому, об успехах строительства Мантуровского целлюлозного комбината и Буйской АЭС Шарьинские руководители тоже будут с радостью рассказывать как о собственных.

«+» Большим подарком городу стал монтаж нескольких остановок по пути следования общественного транспорта. Теперь к такой пластиковой красоте и дороги бы идеальные...

«-» Дорогах. Сказать, что ремонта как такового не было нельзя. Иногда даже качественный. Но о том, как порой ремонтировали улицы лучше чем это сказал глава на обсуждении бюджета не сказать: «Конечно, такой ремонт - это выбрасывание денег на ветер. Но иначе нельзя». Об этом в «Голосе Шарья» я уже писал. Через несколько дней одна знакомая, разбирающаяся в политике «партии и правительства», мне, неразумному, разъяснила: «Владимир Витальевич, хотел этим сказать - такие работы улучшили дорогу на несколько месяцев. Конечно, в сезон дождей стало только хуже. Но до него ездили же нормально!». Короче, повезло нам, что денег на ремонт дорог больших не было. Как это, к примеру, случилось в одной из среднерусских областей, где в прошлом году асфальт в ноябре под первый снег клали. С первым снегом асфальт и сошел. Но это так лирика. Шарья не касающаяся.

«+» Настоящим ноу-хау стала посадка салата на всем протяжении Шарьинского «Арбата» (пешеходной зоне, тянущейся от администрации города до рынка). На место вырубленных деревьев посадили этот нужный любой хозяйке продукт. Злые языки утверждают, что растения могли быть в витаминном плане и гораздо более ценные, если бы денег в бюджете на озеленение и облагораживание города отвели побольше. Но, что поделаться... И еще. Салат на вкус был опробован шарьинскими домохозяйками и шарьинскими же бомжами. Вердикт был вынесен практически одинаковый - растение горькое! Проблема в том, что не самый традиционный для наших мест продукт жители северо-восточной столицы области стали пробовать слишком поздно. Поговаривают, что на следующий год сотрудники «озеленительного предприятия» высадят более привычную нам всем морковь. Это и правильно. Чем Шарья хуже Москвы? Там на Красной площади еще и не то сажают!

«+» За 2009 год в Шарьинской ЦРБ было отремонтировано 9 отделений. Над этой новостью стелбаться язык не поворачивается. Признаем - это безусловная заслуга городских, областных и федеральных властей. Ну и без пробивных способностей главврача Шарьинской ЦРБ им. Каверина Виктора Почтоева не обошлось. Так же, наконец, в Шарье появилось отделение гемодиализа. О перипетиях предшествующих радостному событию - мы как-нибудь отдельно расскажем. Там даже не песня: о том, как «все начиналось» можно эпос сложить.

«+» Безусловным плюсом для горожан, проживающих в благоустроенных квартирах, стало то, что разницу в тарифах на коммунальные услуги платили из городской казны. Ну, получилось так! Деваться нашей администрации было некуда. Желаящим вспомнить, как это было,

рекомендую посмотреть городские газеты за начало года.

Но добра без худа - не бывает. Подобное великодушие городских властей обернулось головной болью для владельцев частных домов и предпринимателей, имеющих свои производства или торговые точки на землях городского округа город Шарья. Дыра-то в бюджете из-за покрытия разницы в тарифах получилась огромная. Вот ее с детской непосредственностью наши думцы с подачи администрации и залатали. А Вы как думаете? Закон сохранения денег. Если в одном месте их прибыло, значит, у кого-то убыло.

Итак, справедливость по-шарьински - это, когда проблемы горожан живущих в благоустроенных квартирах, решают за счет тех, кто живет в частном секторе. Попутно убивая при этом бизнес.

Что будет в этом году? Пока еще до конца не ясно. Однако есть информация - скорее всего населению придется оплачивать коммунальные услуги на все 100 процентов. Во всяком случае шарьинским «беломовцам» вроде бы порекомендовали сделать так «старшие товарищи» из «Красного дома» областной администрации. Причины тут две.

Во-первых, денег в городском бюджете взять неоткуда. Вот нет их и все. И предприниматели не смогут дать больше того, что дают, и с частного сектора больше ничего не взять. А какой-то особенной финансовой помощи от области можно не ждать. Сейчас у всех пояса затянуты. Что там разница в тарифах, на дороги наши злосчастные денег не дадут!

А во-вторых, если в этом году ситуация с возмещением разницы в тарифах из бюджета продолжится - Шарья пролетит над программами Фонда содействия реформированию ЖКХ, как фанера над Парижем. И плакали отремонтированные за счет федеральных средств крыши-подвалы-батареи-козырьки. И на счет переселения из ветхого и аварийного жилья можно позабыть. Кстати, а вот сейчас мы поставим уходящему году очередной «+».

«+» 50 квартир получили нуждающиеся в жилье шарьинцы. Правда утверждают (ох уж это радио «ОБС»!), что несколько владельцев новых квартир в жилье не совсем и нуждались... Но что сплетни пересказывать, да фамилии называть. Даже если это и так, то, что ж... при капитализме живем. Давайте просто за людей порадуемся! Попали и попали в списки. Равно как порадуемся и за тех горожан, которые получили квартиры, имея многотысячные суммы долга за коммуналку.

А вот и «-»:

«-» Свыше 90 семей шарьинцев, пострадавших от пожаров, на данный момент не имеют крыши над головой. Опять же по неофициальной информации, часть из них предполагается поселить в шарьинский «Гарлем» - район, который получил емкое название «Гарем».

Вот собственно и все.

P.S. Ой. Чуть не забыл. Данные по промышленности. Особые страшилки рассказывать в предновогодние дни не хочется. Ограничимся только данными по лесозаготовке.

«-» Она снизилась за 2009 год на 60 процентов. По сравнению с 2008. Который, кстати, был тоже далеко «не фонтан». Впрочем, подробно об этом мы рассказывали в одном из первых номеров «Голоса Шарья».

«-» «+» Еще один «-»... Или «+»... Я так и не определился. Официально с шарьинских предприятий было сокращено 1300 человек. Тем не менее на учет встали всего лишь 230.

По словам знающих людей, спасают ситуацию так называемые общественные работы. Любой мало-мальски приличный работодатель, имеющий возможность организовать новое рабочее место (к тому же зарплату ему «помогает» платить государство) - это самое место и организовывает. И трудоустраивает кого-нибудь из своих безработных знакомых. Город маленький, близкие, потерявшие работу, есть у всех, помогать друг другу надо. Собственно говоря, этим и перебиваемся.

С наступающим Вас, уважаемые, поздравляет М. ДАРБАШКЕЕВ.